
   

 
vinifera magazínvinifera magazínvinifera magazínvinifera magazín    

 listopad – prosinec ´08 

Syrah, shiraz, ... 
 
Strohý souhrn vědeckého genetického 
bádání říká, že syrah/shiraz je starým kří-
žencem modré odrůdy dureza a bílé odrů-
dy mondeuse blanche z oblasti severní 
Rhôny s těžko datovatelným vznikem. 
Nevylučuje se, že vznikl už někdy v prv-
ním století. O co stručnější je věda, o to 
sdílnější jsou legendy. Ty kladou vznik 
odrůdy do regionu Fárs v Persii, podle 
jejíhož hlavního města Šírázu se odvozuje 
její alternativní jméno. Do Francie pak 
měli první syrah/shiraz zavést Féničané 
kolem roku 600 př.n.l. či křižák Gaspard 
de Sterimberg ve 13. století. Ať je původ 
odrůdy jakýkoliv, dodnes je oblíbená a 
slavná pro svou nezaměnitelnou vůni, 
tmavou barvu a plnou chuť. 

Vinařská mapa Izraele (1): Golanské výšiny 
 

Podoblast Golanské výšiny je součástí vinařské oblasti Galilea, jež předsta-
vuje 34% révou osázených ploch v Izraeli. V oblasti Samaří roste 18% a v 
oblasti Samson 37% izraelských vinic. O zbylých 11% se dělí regiony 
Judské kopce a Negev. Golanské výšiny jsou v péči Izraele od roku 1967, 
kdy je židovský stát získal v Šestidenní válce, aby zabránil dalším dělostře-
leckým útokům na území Galileje. Během Jomkipurské války roku 1973 
územní zisk v rozsáhlé tankové bitvě se syrskou armádou obhájil a Golan- 
ské výšiny později zákonem anektoval. První réva byla na Golanech vysá-  

vinifera magazínvinifera magazínvinifera magazínvinifera magazín    
Dvouměsíčník o izraelském a libanonském vinařství vydává společnost Terra vinifera, s.r.o., 542 23 Mladé Buky 103 
info@terravinifera.cz, www.terravinifera.cz  

... petit syrah 
 
Petit syrah vyšlechtil koncem 19. století 
v jižní Francii Dr. Durif křížením syrahu a 
odrůdy peloursin. Odrůda se ukázala jako 
odolná vůči padlí, husté hrozny ale v kli-
matu údolí Rhôny podléhaly hnilobě. Du-
rifův kříženec se lépe ujal v sušší Kalifor-
nii, kde byl pěstiteli považován za „malý“ 
syrah. Označení petit syrah se užívalo 
téměř sto let. Až na konci 20. století byl 
původ odrůdy odhalen na Kalifornské 
univerzitě díky analýze DNA. Durif dává 
silná, plná, tělnatá vína velmi tmavé barvy. 
Množství malých kuliček v hroznu zvětšuje 
plochu slupek a zajišťuje vysoký podíl 
tříslovin, který vinaři tlumí zkrácením leže-
ní vína na slupkách. Pěstuje se v Kalifornii, 
Austrálii, Izraeli i jinde. 

 
 

Izraelská vína sbírají medaile v ČR 
 
Vína z Barkanu, Tábora i od Segala letos 
zaznamenala řadu úspěchů. Na jaře bodo-
valo na výstavě v Ostrožské Nové Vsi 
Merom Galil Chardonnay. Pochvaly se mu 
dostalo i od prof. Viléma Krause. Na Hra-
deckém poháru vína obdržel zvláštní cenu 
Classic Pinot Noir 2007 z pouště Negev. 
Vítězné tažení bylo završeno na Velehradě, 
kde se uskutečnil druhý ročník mezinárod-
ní soutěže Cisterciácká pečeť. Výsledky – 
Merom Galil Cab. Sauvignon byl zlatý, 
Merlot stříbrný, Domaine Emerald Ries-
ling zlatý, Chardonnay z Tabora stříbrné. 
 

Šťastnou Chanuku! 
 
Osmidenní svátek světel na připomínku 
vítězství makabejských nad seleukovskými 
vojsky a zázraku v Jeruzalémském chrámu 
letos připadá na termín (21.) 22. až 29. 
prosince.  
 
Šťastný nový rok! 
 
Vážení čtenáři, do nacházejícího roku Vám 
přejeme mnoho zdraví, optimismu, úspěchů sou-
kromých i profesních. A přejeme Vám jen dobré 
víno, ať už bude moravské, české, izraelské nebo 
z jiných koutů světa. 

 
 

zena v roce 1976. Tento rok je dnes považován za přelomový pro izrael-
ské vinařství. Právě díky vínům z výsadeb na výšinách východně od údolí 
Jordánu se Izrael začátkem 80. let 20. století objevil mezi světovou vinař-
skou špičkou. Golanské výšiny mají příznivé vysokohorské klima, svou 
roli hrají i sněhové srážky a chladné větříky z masívu Mt. Chermon a 
střídání denních a nočních teplot. Geologický podklad tvoří vyvřelé horniny. 
Na úpatí Golanských výšin se nacházejí dva ze čtyř pramenů Jordánu - 
Dan a Banias. Na ně shlížejí pozůstatky arabského hradu Nimrod, 
k vidění je tu i největší izraelský vodopád Gamla se zbytky starověkého 
židovského osídlení. Nejvyšším bodem Golan je jižní část masívu Cher-
mon se zimním střediskem. Pod ním leží drúzské vesnice, jejichž obyvatelé 
mají i syrské občanství. Z významných vinařství sídlí na Golanských 
výšinách např. Odem Mountain Winery, Chateau Golan, Bazelet ha 
Golan. Za „hlavní město“ výšin je považován Katzrin, kde od roku 1983 
sídlí jeden z nejlepších vinařských podniků Golan Heights Winery. Part-
nerským městem Katzrinu je jihomoravský Mikulov.   


